

以宏为纲强学科 以仁为本佑安康

——宏仁医院2025年亮点工作回眸

岁月镌刻奋斗足迹,时光铭记使命担当。回望2025年,宏仁医院以改革为帆、创新为桨,在医疗服务、学科建设、运营管理、社会责任等领域多点突破、全面发力,用实干与担当书写了高质量发展的奋进答卷。

拓展服务领域 优化诊疗格局

中医科住院部独立开诊:2025年5月中医科住院部独立开诊,科室设置床位30张,集中整合中西医诊疗资源,打造“善中能西”的专业团队,实现中医特色疗法与现代医学技术有机融合,为患者提供从急性期治疗到康复调理的全周期、多元化的中医药特色诊疗服务,大大缓解了看诊中医患者住院难问题。

成人预防接种门诊开诊:为积极响应“全方位全周期保障人民健康”的号召,宏仁一院成人预防接种门诊于2025年12月正式运行。门诊配备专业团队与标准化冷链设施,提供流感、HPV、肺炎、带状疱疹等多种成人疫苗咨询与接种服务,为周边18岁以上居民规范免疫预防接种提供便捷服务。

创新管理机制 驱动提质增效

DRG(疾病诊断相关分组)运营管理部正式成立:为深化医保支付方式改革,提升医院精细化管理水平,宏仁医院组建DRG运营管理部。通过常态化培训、数据监测分析、临床路径优化等措施,有效促进了医疗资源的合理配置与使用效率提升,在保障医疗质量与安全的同时,推动了医院运营管理向科学化、精准化转型。

慢病管理平台初见成效:依托信息化建设成果,慢病管理中心实现了阳性检查数据示警、追踪、监管、回访的服务模式,建立健康档案5000余份,开展随访、用药提醒、在线咨询等服务3万余人次,对高血压、糖尿病、高脂血症等主要慢性病患者实现了动态、连续的个性化管理,获得患者一致好评。

融合疼痛综合管理平台:整合康复理疗和疼痛治疗资源,组建疼痛综合管理平台,采取针刺镇痛、神经阻滞、微创介入等多元化治疗方法缓解疼痛,使疼痛患者得到及时、专业的治疗。同时,引进疼痛治疗新项目,通过穴位、关节腔、神经注射等方法,治疗疼痛及慢性前列腺疾病,全年开展专项培训3次,义诊患者400余人次。

聚焦患者体验 服务精益求精

品质服务更加精细化:从“便捷就医”到“温馨体验”,2025年医院推出20项精细化服务举措,推出“楼层管家”一对服务;开展“一病一微”科普;配备输液报警器;实行老年人陪诊;开设“儿童夜间门诊”;提供季节茶饮;打造“水果病房”;实施音乐疗法;开通检查结果线上查询等。同时,强化“一站式”服务中心功能,深化优质护理内涵,推广人文关怀病房,改善就医环境细节等一系列“微创新”,让医疗更有温度。

强化学科建设 科教协同并进

科教工作成绩突出:2025年,“仁大讲堂”授课70场,开展继续教育项目11个,参培人员超1万人次;派出进修培训86人次;获批科研项目2项;发表论文4篇,其中1篇入选2025年日本放射学大会(Japan radiology congress, JRC)。

体重管理门诊与临床营养科规范运营:应对日益突出的健康体重管理需求,体重管理门诊与临床营养科实现规范一体化运营。由内分泌、营养、康复、心理等多学科专家组成团队,为超重、肥胖及相关代谢性疾病患者提供科学的医学评估、营养指导、运动处方及行为干预,打造了专业化、系统化的体重健康管理模式,全年服务患者1000余人次。

彰显社会责任 丰富医院文化

义诊及宣教常态化开展:医院始终坚持“宏医济世,仁心百年”的宗旨,将健康服务延伸至院外。2025年,组织各类主题义诊、健康讲座、社区筛查活动100余场,足迹遍布全区每个乡镇、街道。利用新媒体平台开展的线上健康科普也深受群众欢迎,使健康知识触手可及。

群团活动丰富多彩:医院工会、团委等积极发挥作用,组织员工节日慰问7次,口腔科普及筛查进校园4次,组建员工舞蹈培训班和乐队,举办员工趣味运动会和区青少年钢琴比赛,参加重庆市总工会网络竞赛等活动,宏仁一院工会成功创建为市级民主管理联系点。

(本版稿件由记者李崎君采写,图片除署名外由宏仁医院提供)



床旁洗头护理。



儿童节问候患者。



慢病管理中心。

下一步工作打算

2025年的每一个坚实足迹,都凝聚着宏仁医院全体员工的智慧与汗水,承载着社会各界的信任与期盼。这些重大进步与成果,是宏仁医院综合实力持续增强的生动注脚,更是我们迈向更高目标的基石。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。展望2026,宏仁医院将继续秉承“以患者为中心”的宗旨,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加创新的精神,不断提升医疗技术水平和服务品质,为守护区域百姓健康,推进健康中国建设贡献更大的力量。